

Altran : Résultats du 1^{er} semestre 2010

Résultat opérationnel courant du 1^{er} semestre 2010 de 17,5 millions d'euros :

- La marge opérationnelle courante s'établit à 2,5% du chiffre d'affaires

Poursuite de la réduction des coûts indirects :

- Ratio de 22,7% du chiffre d'affaires au 1^{er} semestre 2010

Structure financière :

- Délai de recouvrement clients en amélioration de 3 jours par rapport au 1^{er} semestre 2009

en m€	S1 2009	S2 2009	31.12.2009	S1 2010
Chiffre d'affaires	721,1	682,6	1 403,7	709,2
Résultat opérationnel courant *	8,9	22,1	31,0	17,5
<i>En % du chiffre d'affaires</i>	<i>1,2%</i>	<i>3,2%</i>	<i>2,2%</i>	<i>2,5%</i>
Autres produits et (charges) opérationnels non récurrents	(17,5)	(46,9)	(64,4)	(15,9)
Dépréciation des écarts d'acquisition	(12,1)	(26,5)	(38,6)	(14,6)
Résultat opérationnel	(20,7)	(51,4)	(72,1)	(12,9)
<i>En % du chiffre d'affaires</i>	<i>(2,9%)</i>	<i>(7,5%)</i>	<i>(5,1%)</i>	<i>(1,8%)</i>
Coût de l'endettement financier net	(5,5)	(8,8)	(14,3)	(12,6)
Autres produits & charges financiers	(3,1)	(2,1)	(5,2)	4,2
(Charges) / produits d'impôts *	(1,6)	17,9	16,3	(6,1)
Résultat net	(30,8)	(44,5)	(75,3)	(27,5)
Intérêts minoritaires	0,6	-	0,6	(0,4)
Résultat net part du groupe	(30,2)	(44,5)	(74,7)	(27,9)

* La loi de finances pour 2010 a remplacé l'assujettissement des entités fiscales françaises à la taxe professionnelle par de nouvelles contributions :

la Cotisation Foncière des Entreprises (CFE) assise sur les valeurs locatives foncières ;
la Cotisation sur la Valeur Ajoutée des Entreprises (CVAE) assise sur la valeur ajoutée résultant des comptes sociaux.

Conformément aux dispositions de la norme IAS 12, la CVAE a été qualifiée d'impôt sur le résultat alors qu'auparavant cette charge était comptabilisée dans le résultat opérationnel courant en « impôts et taxes ». Au titre du 30 juin 2009, le montant de la CVAE se serait établi à 4,237 millions d'euros. Il s'élève à 4,168 millions d'euros au 30 juin 2010.

A périmètre constant, le chiffre d'affaires du 1^{er} semestre 2010 est stable par rapport au 1^{er} semestre 2009. Il se caractérise par un retour de la croissance au 2^{ème} trimestre 2010 et notamment en France (+8,0% au 2^{ème} trimestre 2010).

Les charges opérationnelles ont été réduites de 18,1 millions d'euros au 1^{er} semestre 2010 par rapport à la même période l'année dernière. Ce résultat est la combinaison :

- D'une baisse de 2,5% des charges opérationnelles directes,
- De la poursuite de la baisse des coûts indirects qui représentent désormais 22,7% du chiffre d'affaires contre 23,3% un an plus tôt.

Ainsi le résultat opérationnel courant du 1^{er} semestre 2010, en progression par rapport au 1^{er} semestre 2009, s'établit à 17,5 millions d'euros soit 2,5% du chiffre d'affaires.

Le résultat opérationnel est de -12,9 millions d'euros (-72,1 millions d'euros en 2009) après prise en compte :

- d'un résultat opérationnel non récurrent négatif de 15,9 millions d'euros lié à des plans de restructuration additionnels, un complément de provisions au titre du Plan de Départ Volontaire qui se traduira par 601 départs au final contre 500 provisionnés dans les comptes 2009 ;
- d'une dépréciation exceptionnelle des écarts d'acquisition à hauteur de 14,6 millions d'euros intégrant une dépréciation intégrale de 5,3 millions d'euros des activités des sociétés du sous-groupe Altran Control Solutions (ex CSI), cédées le 31 juillet 2010.

Le coût de l'endettement financier net est en hausse par rapport au 1^{er} semestre 2009 à 12,6 millions d'euros en raison de la comptabilisation des intérêts payables au titre de l'OCEANE 2015.

Le résultat net avant impact des restructurations et des dépréciations des écarts d'acquisition s'établit à 3 millions d'euros contre une perte de 1,2 millions d'euros au 1^{er} semestre 2009.

Après prise en compte du résultat non récurrent, des dépréciations des écarts d'acquisition et de la charge d'impôts, le résultat net du groupe ressort en perte de 27,5 millions d'euros au 1^{er} semestre 2010.

Le groupe respecte au 30 juin 2010 l'ensemble de ses engagements bancaires ; la dette nette du groupe est de 208,1 millions d'euros stable par rapport au 1^{er} semestre 2009 avec un ratio de leverage de 3,52 et de gearing de 0,45.

Perspectives

La mise en place de la nouvelle organisation, l'amélioration des perspectives en France et le redressement graduel des activités à l'international devraient permettre au groupe d'accélérer la croissance de ses activités au cours des prochains trimestres.

L'environnement concurrentiel difficile et les pressions tarifaires des clients continueront de peser sur les marges à court terme.

Le groupe maintiendra sous contrôle ses coûts indirects et bénéficiera des derniers départs dans le cadre du Plan de Départ Volontaire. La marge d'exploitation devrait donc s'améliorer de manière significative au 2nd semestre par rapport au 1^{er} semestre 2010.

Pour plus d'information

Numéro vert Actionnaire : 0 800 123 133

Euroclear 3463 / Bloomberg ALT FP/ Reuters ALTR.PA/ Nasdaq ALTKF/ Sicovam

www.altran.com